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REFERAT AF BESTYRELSESMØDE 

DATO Tirsdag den 7. marts 2023 

TIDSPUNKT 16.30-18.00 

STED Biblioteket i Rønne, mødelokale 2 

DELTAGERE Lars Jørgensen, Kasper Johansen, Mogens Olsen, Nikolaj Fjellerad, 
Rasmus Sprotte, Trine Staur, Jeppe Munk Rebsdorf, Morten 
Warming, Sofie Christiansen og Andreas Grosbøll 

TIL STEDE: Nikolaj, Jeppe, Andreas 

AFBUD Rasmus, Lars, Mogens, Trine 
 

DAGSORDEN 
 

1) Formalia 

Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde. 

 

Referat: Begge dele godkendt. 

 

2) Nyt fra 

- formanden 

- partikontoret 

- regionen 

- landsledelsen 

- øvrigt 

 

Referat: Som i resten af landet har der været drøftelser med hensyn til at udelukke 

Socialdemokratiet og måske andre politiske partier fra 1. maj. På Bornholm har FH 

valgt at fastholde konceptet som sædvanligt, dog sådan at man ikke ønsker talere 

fra Folketinget. 

 

Partikontoret har sendt mail ud. Der er ikke som sådan andet end landsmøde-nyt i 

den. 

 

3) Konstituering 

Bestyrelsen skal efter generalforsamlingen konstituere sig med: 

• næstformand 

• kasserer  

• medlemsansvarlig 
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Desuden besluttede generalforsamlingen at bemyndige bestyrelsen til at udpege 

en stedfortræder til landsledelsen. 

 

Referat: 

Næstformand: Kasper, hvis han vil 

Kasserer: Mogens 

Medlemsansvarlig: Lars, hvis han 

 

Der er endnu ikke noget nyt i forhold til stedfortræderen til landsledelsen. 

 

4) Årskalenderen 

Gennemgang af kalenderen for den resterende del af dette halvår. 

 

Herunder: 

Plan for medlemsmødet 28. marts 

Plan for Pia Olsens Dyhrs besøg den 13. maj 

 

./. Bilag 2: Årskalenderen 

 

Referat: Medlemsmødet den 28. marts er vanskelig at få i hus med det program i 

forhold til kulturdebatten, som Andreas og Esben har arbejdet på. Derfor foreslås 

det at udskyde debatten. Andreas spørger Christian, om han kan være på med et 

oplæg om biodiversitet, natur og landbrug i stedet. 

 

I forhold til Pias besøg den 13. maj er planen at gå på gaden en god times tid, hvor 

vi markerer et SF-synspunkt - enten med en af de gamle flyers eller en særlig til 

lejligheden. Her kan vi også klare medierne. Herefter inviterer vi til åbent møde - 

det kunne måske være i cafeen på Bornholms Teater. Debatten kunne fodres med 

nogle spørgsmål, der er forberedt på forhånd fra nogle af de vigtige bornholmske 

aktører i forhold til, hvad der er væsentligt for dem - á la; hvad er det vigtigste 

politiske perspektiv for: turismeerhvervet, borgerforeningerne, erhvervslivet, 

kulturlivet. Herefter en sen frokost lukket for medlemmer. 

 

5) Multihuset Østerlars 

Der er åbent hus i Multihuset den 25. marts, og vi er som medlemmer inviteret til 
at have en stand. Er det aktuelt for os? 
 
Samme dag er der repræsentantskasmøde, hvor Multihusets medlemsforeninger 
har en stemme hver. Britta Sjøstrøm ønsker at repræsentere SF. Der skal tages 
beslutning herom. 
 
./. Bilag 3: Invitation til åbent hus. 
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Referat: Bestyrelsen bemyndiger Britta til et repræsentere SF Bornholm til 
repræsentantskabsmødet. 
 

6) Hjemmesiden 

Hjemmesiden har undergået en revidering. For at aktualisere side skal vi så have en 

månedlig klumme? Skal hele bestyrelsen fremgå med billeder og 

kontaktoplysninger? Noget der i øvrigt savnes? 

 

Referat: Vi drøfter på næste bestyrelsesmøde omkring kontaktoplysninger og 

billeder – det vil være rart med relativt ens billeder, hvis det er. Det vil være rigtigt 

positivt med en klumme, men kræver en ansvarlig. Vi prøver at lave en plan for 

klummeskribenter og sætter i værk. 

 

7) Politisk drøftelse 

Aktuel politisk debat, og hvor skal SF Bornholm stille sig? 

• Hvilke politiske mærkesager er de afgørende for SF Bornholm op til 

kommunalvalget i 2025? 

Referat:  

To overordnede visioner: 

Unges fællesskaber: Arbejde på at sikre et sundt og aktivt ungdomsliv efter SFO 

ved at understøtte ungdomsskole, fritidstilbud, kulturskolen med videre. 

Rigtigt grøn ø: Arbejde på selvforsyning og stærke målsætninger om nul-fossil ø 

med videre. 

Der udarbejdes en ramme herfor til videre drøftelser. 

• Hvordan skal vi forholde os til de budgetmæssige udfordringer Bornholm står 
overfor, i forhold til at fremlægge omkostningstunge forslag? 

Referat: VI vil tillade os at have store visioner på baggrund af en realisme i 
forhold til finansiering. Bornholms finansielle situation kræver investeringer og 
aktive beslutninger. 

• Hvordan skal vi placere os i debatten? I hvor høj grad skal vi udfordre de øvrige 
partier? 

Referat: Vi skal udfordre de andre partier, men ud fra vores egen politik. Vi skal 
aldrig pege fingre uden selv at have en formuleret politik på det område. 

8) Eventuelt 

Intet. 

For referatet 

/Andreas 


